



# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HÍRLEI

B 1. kiadás 1958. június 21. 6 óra - perc

Nagy devizamegtakarítást eredményez a kenderpozdorjából gyártott butorlemezek felhasználása

1958. június 21.

A Könyvüipari Minisztériumban két évvel ezelőtt vetették fel azt a gondolatot, hogy butorlemezgyártásra használják fel a len-kender pozdorját. Dunaföldváron, Szegeden és Nagyhalászon már működik a pozdorjalemezgyár, s az eddig hulladékként kezelt és csupán tüzelésre használt pozdorjából megfelelő ragasztóanyag hozzáadásával sajtolják a butorlapokat és szigetelőlemezeket. Bankhitelből még a nyáron felépítik Vajhátón a pozdorjalemezgyárat, jövőre pedig újabbakat terveznek előreláthatólag Tukán és Drávaszabolcson. Ebben az évben 4.500 köbméter butorlemez és csaknem ennyi szigetelőlapot gyártanak, amelynek minden köbméteréért száz dolláron felüli összeget kellene külföldön fizetnünk.

Ilyen butorlapokat külföldön is gyártanak, még olyan fával bőségesen rendelkező államokban is, mint például Svédország, Finnország. A magyar gyártmányok kifogástalan a minősége, szilárdsága jobb a külföldinél. Vásárlása iránt külföldi cégek is érdeklődnek, de először a hazai szükségletet kívánják kielégíteni.

A számítások szerint ha minden, - elegendő pozdorjával rendelkező üzemben rátérnek a lemezgyártásra, évenként 72.000 köbméter készülhet, és érdemes a pénzt e célra fordítani, mert az építésre szánt összegek egy év alatt visszatérülnek. /MTI/

--

Művészi alkotásokkal díszítik a borsodi bányász lakótelepeket

1958. június 21.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt már tavaly több bányász lakótelep művelődési otthonát és bányász klubját díszítette értékes képzőművészeti alkotással. Ezt az akciót az idén folytatják. A sajkókezai bányász művelődési otthon, a felsőnyárádi üzemi konyha 500 személyes étkezdéjét díszítik nagyméretű művészi festményekkel. A falfestményeket miskolci képzőművészek készítik. Az Ormosbányán épülő bányász sportpályán nagyméretű sportszobrot, a kialakítandó parkban pedig a bányászélet egy mozzanatát megörökítő szobrot állítanak fel. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1958. június 21. 6 óra 05 perc

Ujabb külföldi cégek jelentkeztek a nemzetközi borversenyre és borkiállításra

1958. június 21.

A LXII. Országos Mezőgazdasági Kiállítás és Vásár alkalmával megrendezendő nemzetközi borversenyre és borkiállításra naponta újabb jelentkezők érkeznek a külföldi borkereskedelmi és borkorrelációs cégektől. Eddig szinte minden jelentős európai bortermelő államból - összesen több mint száz bormintával - neveztek a versenyre. A napokban küldte el jelentkezési lapját egy torinói cég, amely kétféle vermuttal szerepel. Tengerentúlról eddig ausztráliai borral jelentkeztek, most kétfajta algériai vörösborral nevezett egy oráni cég. Franciaországból legutóbb Jules Charpentier Fils közölte, hogy egy újfajta, a párizsiak által nagyon kedvelt borával, a "Grand Monleduc"-al kíván nevezni. /MTI/

--

Szinképelemzéssel javítják a szerszámacél minőségét Diósgyőrön

1958. június 21.

A diósgyőri elektroacélműben a magas wolframtartalmu, igen értékes gyorsforgácsoló szerszámacélok gyártásánál eddig több napot igényelt az anyag elemzése, aminek így alig volt gyakorlati értéke. Néhány hete új módszerrel, szinképelemzéssel már gyártás közben megállapítják az acél minőségi összetételét. Ez az elemzési módszer mindössze 15-20 percet vesz igénybe, s így még gyártás közben változtathatnak az acél összetételén. Az új elemzési módszerrel lényegesen megjavították az acél minőségét és lehetővé válik az is, hogy a wolframtartalmu hulladékot az eddiginél célszerűbben használják fel. /MTI/

--

Tizenkét vagon Hont-környéki ananász eper Csehszlovákiába

1958. június 21.

Az elmúlt hetek nagy esője jelentősen javították a Hont-környéki epertermést. Az eredetileg tervezett nyolc vagon helyett pénteken már a tizenkettőt indították utnak Csehszlovákiába. A még körülbelül nyolc napig tartó szüret ideje alatt további négy-hat vagonnal szednek. Az epertermesztés jövedelmezőségét bizonyítja, hogy csak Ipolyvecén több mint egymillió forint bevételük volt eperből a gazdáknak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1958. június 21. 6 óra 10 perc

Érdekes plakátkiállítás Sopronban

1958. június 21.

A soproni Liszt Ferenc Múzeum legújabb kiállításán 33 plakátot mutat be, amelyek 1809 és 1919 között jelentek meg. A francia megszállás idejéből négy plakát szerepel, köztük Napoleon híres proklamációja, s a Tanácsköztársaság három kópes plakátjával záródik a bemutatott anyag. A közbeeső időszakból néhány egészségügyi, gazdasági jellegű és cirkuszplakát látható. 1948 igen szép anyaggal szerepel: a jobbágyfelszabadítás hirdetményét, a márciusi vivmányok bejelentését, a horvátok átvonulásának napról-napra kiadott jelentéseit láthatják a látogatók. A Bach-korszak néhány falragasza, valamint Sopron magyarosodására, a bécsi ipar behatolására és más eseményekre vonatkozó emlékek láthatók.

A külön kiállítással egyidőben megnyitották a Liszt Ferenc Múzeum átrendezett kótarát is. /MTI/

--

Bányász- művésztalálkozó Sárísápon

1958. június 21.

Az Operaház művészeinek népes csoportja hétfői szabadnapján kirándul Sárísáp bányászokhoz, hogy baráti találkozáson ismerkedjék a környékbeli bányák dolgozóival és szép zenei műsorral szórakoztassa őket nehéz munkájuk közben. Mátyás Mária Kossuth-díjas, Réti József, Varga András, Petri Miklós és még számos magánénekes, valamint a teljes operaházi zenekar Kórody András vezényletével hétfőn délután fél hat órai kezdettel díjtalan szabadtéri hangversenyt ad a bányászoknak a sárísápi sportpályán. A környékbeli bányák, Annavölgy, Ebszörnybánya és a XII-es akna dolgozóinak Sárísáp apraja-nagyja örömmel készülnek a bányász- művész találkozóra. /MTI/

--

/valamint

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1958. június 21. 6 óra 20 perc

MOM-órák ébresztik az argentin, brazil, koreai lakosokat  
1958. június 21.

Az Elektroimpex Külkereskedelmi Vállalat az utóbbi időben jelentősen növelte a MOM-órák kivitelét. Több országba exportálja ezeket az ébresztőórákat, s többek között Argentínában 32.000-et, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságban 35.000-et, Braziliában 3.000-et adott el. /MTI/

A MÁV zavartalanul megoldja a belföldi és export zöldség- és gyümölcsszállításokat - Kocsihiány nehezíti az építőanyagszállítást

1958. június 21.

A nyári hónapokban a szokásos szállítási feladatokon kívül különösen nagy feladatot jelent a MÁV-nak a zöldség, a gyümölcs, s az építőanyag továbbítása. A MÁV-tól nyert értesülés szerint belföldre jelenleg naponként 25-30 kocsi ujbungonyát szállítanak, irris főzeléket, gyümölcsöt pedig átlagosan 50 kocsival. Exportra mintegy 20 vagon ujbungonya kerül, s ugyancsak ennyi irris főzelék- és gyümölcs.

A MÁV a szállítási feladatok zömének eleget tud tenni, csupán a kő- és kavics- és az építőanyag szállítását akadályozza a kocsihiány. Eppen ezért nyomatékosan sürgeti, hogy az érdekelt vállalatok szombaton délután és vasárnap is rakodjanak, mert ez esetben lényegesen könnyebben lehet megbirkózni a kocsihiány okozta gondokkal. /MTI/

Televízió-játék Gábor Andor novellájából

1958. június 21.

A magyar televízió június 29-én mutatja be a Vacsora a Hotel Germániában című televízió-játékot, amelyet Gábor Andor novellája alapján Gárdos Miklós írt. A történet Németországban játszódik, a hitleri fasizmus uralomrajutásának évében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1958. június 21. 8 óra 10 perc

O. Rosenkrantz professzor,

1958. június 21.

lipesei. Karl Marx Egyetem agrár tanszékének, valamint a gundorfi akadémiai kísérleti intézet vezetője és munkatársai két hetet töltöttek hazánkban a Magyar Tudományos Akadémia mezőgazdasági üzemtani intézete meghívására. Itt tartózkodásuk idején több állami gazdaságot, termelőszövetkezetet és mezőgazdasági kutató intézetet látogattak meg. /MTI/

/ének

Az idén tető alá kerül az épülő debreceni nagyállomás

1958. június 21.

Az épülő debreceni új nagyállomáson jelenleg a nagy várócsarnok kupoláján és az állomási irodaépületen dolgoznak. A kétemeletes irodaépület és a nagy csarnok az idén tető alá kerül. Az állomás véglegesen 1960 őszére készül el. /MTI/

Többórás próbauton sikeresen vizsgázott a magyar műanyagvitorla

1958. június 21.

A Balatonfüredi Hajógyár sporthajó üzemében sikeresen kipróbálták az első hazai gyártmányú műanyag vitorlát. Az üzem szakemberei többórás utat tettek meg a műanyag vitorlával felszerelt Star típusú versenyhajóval. A próba sikeres volt, rövidesen megkezdik a műanyag vitorla sorozatgyártását. /MTI/

A jövő héten hat IBUSZ-vonatot indítanak a Balatonra

1958. június 21.

Az IBUSZ június 28-án Siófokra és Fonyódra, június 29-én Siófokra, Fonyódra, Balatonalmádiba, Balatonfüredre, ezenkívül Agárdra, Zebegénybe, Királyrétre, Tóvároskertre és Gyöngyöstre indít különvonatot. Jelentkezni június 26-ig lehet az IBUSZ irodákban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1958. június 21. 6 óra 20 perc

Jön a zamatos erdei számóca

1958. június 21.

A Börzsöny és a Pilis nagykiterjedésű erdeiben megérett az erdei számóca. A napokban az Erdei Terméket FELDOLGOZÓ és ÉRTÉKESÍTŐ Vállalat megkezdte begyűjtését és szállítását. Előreláthatólag 20 mázsa erdei számócot adnak át a fővárosi Csemege-boltoknak, elsősorban az Éjjel-nappal, a Kigó utcai és a Marx téri KÖZMŰ-eknek. /MTI/

---

Nyolcvanezer rántanivaló csirke egy termelőszövetkezetből

1958. június 21.

A XVII. kerületi Micsurin Termelőszövetkezet ez évben a tervek szerint folyamatosan 80.000 rántanivaló csirkét értékesít a fővárosi piacokon. Eddig már 8.200 fél és háromnegyed kilogramm súlyú csirkét adtak el. Az eddig eladott csirkékből a termelőszövetkezet 86.000 forint tiszta jövedelemre tett szert. /MTI/

---

Szines magyar rövidfilm a brüsszeli vilákiállításról

1958. június 21.

Herskó Anna és Knoll István, a Budapesti Filmstudio munkatársai brüsszeli tartózkodásuk alatt filmrevették a vilákiállítás nevezetességeit. A forgatást befejezték és a felvételekből szines rövidfilmet állítanak össze, amely előreláthatólag júliusban kerül a közönség elé. /MTI/

---

Két filmet szinkronizálnak, ötöt feliratoznak a Pannónia Filmstudióban

1958. június 21.

A Pannónia Filmstudióban jelenleg két filmet szinkronizálnak, ötöt feliratoznak. Magyarra szinkronizálják a Fekete arany című román filmet, Priestley angol író Váratlan vendég című szindarabjának angol filmváltozatát. Magyar szöveggel látják el a Szerelmek és fecségek című olasz vígjátékot, A tett színhelye Berlin című DEFA, és a Gyerekkori szerelem című svéd filmet, Feliratozzák még a Királyasszony lovagja című francia és az Anatól ur kalapja című lengyel filmet is. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1958 június 21 10 óra 05 perc

Általános árubőség a hétfői piacon

1958 június 21

A Nagyvásártelepre szombaton reggel 55 vagon és 16 tehérgépkocsi áru érkezett, ebből 32 vagon vegyes zöldséru, négy vagon ujburgonya, öt vagon télburgonya, kilenc vagon gyümölcs és három vagon tojás.

A hétfői piac forgalma igen élénk volt, a bőséges felhozatal azonban fedezte a szükségleteket. A darabos ujburgonyát kilónként 4.40-4.60, az apró, parázs buronyát 2.60-3 forintért árulták. A fejéskáposzta ára 2.40, a kelkáposztáé 4, a főzőtöke 3.80-4 forint. A Szolnok vidéki vajbobot kilónként 10-12 forintért adták. A kecskeméti vékonyhájú, tölteni való zöldpaprika darabja 1.40-2 forint, a gemersdorfi cseresznyét 8.40, az egyéb fajtajut 5-6.40, a meggyet 4.80-9, az osztályozott számócot 9-15.60 forintért adták.

A földművelésszövetkezeti csarnoki hentesboltokban szombaton is lehetett beszerezni fiatal birkehúst, az elejét 14.20, a hátulját 16 forintért. A szövetkezeti baromfi-boltoknál zsíros kacsa és libahúst kilónként 31.50, a nyuzottat 33, a liba- és kacsaprólékot 18, a tyukhúst pedig 36 forintért árulták. /MTI/

---

Az MSZMP Központi Bizottsága tagjainak találkozója egyetemi professzorokkal

1958 június 21

Az MSZMP Központi Bizottsága a tanév befejezése alkalmából június 20-án elvtársi beszélgetésre hívta meg az egyetemek vezetőit és számos professzorát. A késő esti órákban nyúló, szivélyes légkörben lefolyt beszélgetésen részt vett a Központi Bizottság részéről Kádár János elvtárs, a Központi Bizottság első titkára, Fehér Lajos és Kállai Gyula elvtársak, a Politikai Bizottság tagjai, továbbá Benke Valéria, Fogarasi Béla, Novobáczky Károly és Orbán László elvtársak, a Központi Bizottság tagjai. /MTI/

---

10 h

MTI BELFÖLDI HIREK

3 8. kiadás

1958 június 21 10 óra 10 perc

Készül a magyar színháztudomány történetének kézikönyve

1958 június 21

Hont Ferenc, a Színháztudományi és Filmtudományi Intézet elnöke az intézet munkájáról nyilatkozott a Magyar Távirati Róda munkatársának:

- Intézetünkben két elméleti osztály végzi a színház-, illetve a filmtudomány terén a kutató munkát. Ezenkívül alakítottunk egy közös bizottságot, amely mindkét művészeti ág ideológiai, művészetelméleti, esztétikai problémáira keres választ, míg ennek a bizottságnak két alegysége színház- és filmelmélettel, a tudományos módszertan kidolgozásával, a marxista-leninista színház- és filmesztétika fejlesztésével foglalkozik. Példaként megemlítem, hogy a Szovjetunióban is egy régóta zajló és igen érdekes vita... anyagát is a bizottságaink adták közre magyar nyelven. A vita a filmművészet sajátosságát boncolja, közelebbről azt, hogy a szocialista realizmus általános elvei miként jelentkeznek a film területén. Ilyen és hasonló fő elméleti problémákat választunk majd ki, ezekhez gyűjtjük az anyagot, hogy a művészetpolitikai képzéshez minél jelentősebb segítséget adhassunk.

- Az intézet rendszeresen tájékoztatja a művészeket arról, mi történik a nagyvilágban, milyen filmeket, színházi előadásokat mutatnak be külföldön és milyen visszhangjuk, de a jövőben már nagyobb tanulmányokat is közreadunk.

- Történeti bizottságaink elsősorban a magyar színháztörténettel és magyar filmtörténettel foglalkoznak. A magyar színháztudomány múltjának feltárása hat éve kezdődött el, s a munka már a befejezéséhez közelodik. Ezzel párhuzamosan készül a magyar színháztudomány rövid történetének kézikönyve. Kutatómunkánk eredményeit feltárjuk a szélesebb nyilvánosság előtt is: kibővítettük múzeumunk állandó kiállítását, vándorkiállítások diafilm-anyagát állítjuk össze, előadás-sorozatokot készítettünk. Összeállítjuk a magyar film történetét is, itt elsősorban a felszabadulás utáni korszakkal foglalkozunk. Ennek oka kétféle: mai problémáink megoldását ez segíti a lehatékonyabban, s ugyanakkor különböző évfordulókra is készülünk. Ugyanis az idén lesz a magyar filmgyártás államosításának, jövőre pedig a színházak államosításának tizedik évfordulója.

/folt.köv./

10.05

MTI BELFÖLDI HIREK

3 9. kiadás

1958 június 21

10 óra 15 perc

/Készül a magyar...folyt./

- Intézetünk feladat körében tartozik a működés-tani vizsgálatok végeztése. Ez annyit jelent, hogy a filmgyártással és a színházzal kapcsolatos különböző technikai, szervezési, gazdasági, jogi, stb. problémákat vizsgáljuk, s kiadványainkkal igyekszünk segíteni az előrehaladást a területen is. Színházaink technikai elmaradottsága miatt jelentős összegek mennek veszendőbe, szakembereink kivéssé ismerek a külföldi színházakban meghonosodott újításokat. Ezért kell nekünk rendszeresen ismertetnünk a színház és a filmgyártás technikai újabb külföldi vívmányait, művészetpolitikánk helyes megvalósításához igen fontos tudni a színházak és a filmgyártás technikai feltételrendszer javítása is - mondta befejezésül Hont Ferenc./MTI/

---

A Károlyi-kertben hétfőn kezdődik a hangversenyévszad - Elkelték a husz este szólo darabok, újabb sorozatot hirdettek

1958 június 21

A Károlyi-kertben június 23-án kezdődnek meg a nyári szabadtéri hangversenyek. Az évadnyitó koncerten az Allami Hangversenyzenekar Rossini: Stabat Mater-ét és Kodály: Psalmus Hungaricus-át adja elő a Fővárosi Énekkar közreműködésével, vezényel Erdélyi László. A Károlyi-kerti husz este szólo darabok pár mind elfogytak, s az Országos Filharmonia is kizívánatra most egy ötödik, "E"-jelű, darabsorozatot is hirdetett. Ez a sorozat három hangversenyből áll. Június 18-án Verdi: Requiem-jét adja elő, június 26-án Beethoven-estét rendeznek, míg augusztus 8-án Rossini: Pell Vilmos nyitányát, Mendelssohn hegedűversenyét és Huszorgsági-Ravel: Egy kiállítás képei című művét adja elő az Allami Hangversenyzenekar, vezényel Konor Vilmos, közreműködik Ricardo Odoposoff./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1958 június 21

10 óra 35 perc

Havonta tízezer néző a Szépművészeti Múzeum nyolc kiállításán

1958 június 21

A Szépművészeti Múzeumot havonta átlagosan tízezer keresik fel. A múzeum felbecsülhetetlen értékű gyűjteményei mellett részlegként működik a Csáka-képtár. Mintegy százezer műtárgyat őriznek itt féltő gondval, köztük Leonardo da Vinci, Goya, Rembrandt és el Graco festményeket.

A múzeum nyolc nyitvatartott kiállítása övszázadok műkinéssit mutatja be. Három teremben a görög-római kultúrával ismerkedhetnek például a látogatók. Kibővített, gazdag anyagot mutat be az egyiptomi kiállítás is. A Régi Szoborgyűjtemény, amely nemrégiben nyílt meg újra, gazdagabb az eddigieknél. Egyik legértékesebbnek tartott darabja a lovasszobor, amelyet a művészettörténészek egy része Leonardo da Vincinek tulajdonít.

A Régi Magyar Képtár most megnyílt termeiben L.S. mester művei és Kányoki Adám /akóczy/ portréja gyönyörködhet.

A múzeumban az idén újabb kiállítások nyílnak. A barokk-eszernokban hamarosan bemutatják a modern külföldi szoborgyűjteményt, amelyet most láthat először teljességében a közönség. A gyűjteményben jelentős helyet foglalnak el Rodin alkotásai. Új termekkel bővül a Régi Képtár is.

A múzeum anyagából számos terlatot rendeznek vidéken: Popron, Hódmezővásárhely, Tihany után a legközelebb a Hevesi napok alkalmából Egerben nyílik kiállítás. A Dobó István Vármúzeum új termeiben mintegy 300 képet mutatnak be; régi külföldi mesterek műveit és XVIII-XIX. századi magyar festők alkotásait.

A múzeum gyűjteménye a közel múltban két új művel gazdagodott. Az új szerzemények 1400 körül élt középkori festők művei. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1958 június 21

10 óra 50 perc

Mi okozza és hogyan csökkentik a csavarhiányt

1958 június 21

Számos gyárunk tervteljesítést készített, hogy a munkához nincs meg minden kellék, a legkisebb csavarig. Igen sokszor éppen a legkisebb, a 2,6-6 milliméter átmérőjű csavarok hiányoznak, ami főleg az elektromos iparban és a műszeriparban akadályozza a szerelési munkát.

A csavarhiányt a rendkívül megnövekedett igényekkel indokolja a Kohó- és Gépipari Minisztérium tömegcikk- ipari igazgatósága. A nagyobb finomságú, munkatényes cikkek gyártásának fokozása több apró csavar gyártását teszi szükségessé, s ezt gyáraink jelenleg még nem tudják teljes mértékben megvalósítani. A legnagyobb hiány a szinesfémekből készülő csavarokból, ami a Különleges Csavargyártó Vállalat korlátozott teljesítőképességével magyarázható. A minisztérium és a vállalatok mindent elkövetnek, hogy a hiányokon enyhítsenek. Negyedévenként 12 millió apró csavarral gyártunk többet, mint 1955-ben. A csavargyárak munkájának további fokozására számos intézkedést tettek. Az eredeti tervhez képest további munkabőrösségeket, munkásrót és anyagkészletet bocsátottak az iparág rendelkezésére. Lehatóvó tették azt is, hogy ha csavargyárainknak módjuk van rá, fessített terveiket is túlfeltesítsék, a teljesítésért jutalmat kapnak.

A csavarhiány végleges megszüntetése két csavargyárunk, s elsősorban a Különleges Csavargyártó Vállalat kibővítésétől, korszerűsítésétől várható. A hiányt azonban már most nagy mértékben enyhíthetik helyes gazdálkodással maguk a felhasználó vállalatok is. Mindenképp meg kell szüntetni azt a gyakorlatot, hogy valamiféleavatosságból az üzemek a kelletnél sokkal nagyobb mennyiségű csavart rendeljenek. Hivatásos kiutatók szerint több tízmillió csavar fekszik feleslegesen vállalatok raktáraiban. A Ganz Árammérő Gyár például 250.000 olyan sárgarézszegecset kért sürgősen, a szállítás helyszínelanságát bizonyítva a minisztériumtól, amiből rövidebb azelőtt 200.000-ot, mint a sürgőseset írásban felajánlott a készletező vállalatnak. A felajánlott mennyiség még mindig a gyár raktárában van, s ezért természetesen a minisztérium megtagadta az újabb rendelés teljesítését.

/folyt.köv./

10/115

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1958 június 21

11 óra / 0 perc

/MTI okozza ....folyt/

Az említett gyárnak egyébként körülbelül másfél millió nagyrészt apró és színesfából készült különféle csavar fekszik kihasználatlanul raktáraiban.

Az üzemek felesleges csavarkészleteiről a minisztérium és a készletező vállalat pontos kimutatást készített és a csavarokat azoknak a vállalatoknak adják át, amelyeknek erre szükségük van./MTI/

Több mint tízezer hallgatója volt az elmúlt évben a közművelődési tanfolyamoknak

1958 június 21

A fővárosi tanács a SZOT és a MTT tavaly ősszel Budapesten közművelődési tanfolyamokat indított. A hallgatók megismerkedtek a tudomány, az ipar, a mezőgazdaság, művészet különböző területeivel. A tanfolyamok négy fő témára tagozódtak: művelődési, közhasznú, háziipari és sporttanfolyamokra. Ötszázötven tanfolyam indult, mintegy tízezer hallgatóval.

Az első év tapasztalatai több hiányosságot is felszínre hoztak, amelyet az elkövetkező időben szeretnének kiküszöbölni. Így például év közben kiderült, hogy a "merek tanfolyamkeretek" több esetben nem feleltek meg a hallgatók igényeinek. Sokkal jobban beváltak azok az előadássorozatok, ahová előzetesen nem kellett beiratkozni. Igaz, hogy itt a hallgatók cserélődtek, de mégis ezek voltak látogatottabbak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1958 június 21 11 óra 50 perc

255.769 forintot fizet a ... négy találatos lottoszelvény

Va

1958 június 21

A lotto 25. játékhetére mintegy 120.000-ral több szelvény érkezett, mint az előző hetekben. A növekvő szelvényszám természetesen nagyobb nyereményalapot jelent. Ennek különösen a nagynyerők örülnek, bár ezen a héten még a kisebb nyeremények összege is meghaladja az átlagot. Ebben természetesen nagy részüket volt a nem éppen könnyű nyerőszámoknak is. Mindössze nyolc négytalálatos szelvényt, 791x három találatos és 33.672 két találatos szelvényt találtak az értékelésnél. A négy találatos szelvények tulajdonosai egyenként 255.769 forintot, a három találatosok 1293 forintot, a két találatosok 30 forintot kapnak. Különösen szerencsés volt ezen a héten B.K. kőbányai lakosnak, akinek két négyes találat is volt, s így mintegy félmillió forintot nyert./MTI/

Megőrett a szentesi üvegmeleg

27

1958 június 21

Osongrád megyében a szeszélyes időjárás ellenére viszonylag jó zöldség- és gyümölcstermést szednek. Így a hazai szükséglet fedezésén kívül tetemes mennyiséget exportálhatnak is. Tiszasziget, Újszentiván, Apátfalva és Agyarcsanád vidékéről nácsos, jól szellőző vagonokban Csehszlovákiába szállítanak újbúrgonyát. A Gernersdorfi cserecsznyét hűtővagonokban szállítják a Német Demokratikus Köztársaságba. Szentesen már megőrett a korai, úgynevezett üvegmeleg, és az export is megindult. Az izletes gyümölcsöt ugyancsak hűtőkocsikban Münchenbe irányították.

Osongrád megyéből az idén 350 mázsa földieperet, 2500 mázsa korai rózsabúrgonyát, 20 vagon cserecsznyét és tíz vagon meggét exportálnak./MTI/

11.28

110

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás  
11.31

1958 június 21

12 óra 25 perc

Megvalósulás útján a 3004-es kormányhatározat Vas megyében

1958 június 21

Vas megyében a termelészövetkezetek gazdasági megerősítését célzó 3004-es számú kormányhatározat eredményesen hajtják végre. A vezetés megszilárdítására 36 termelészövetkezetben 2-4 évi időszakokra választották meg az elnököket és 19 szövetkezetben alkalmaztak agronómust, a megyei tanács mezőgazdasági osztálya részletesen kidolgozta a termelési feladatokat is. Többek között a fejtrágyázáshoz és a vetéshez kellő mennyiségű trágyáról gondoskodott, a már eddig felhasznált műtrágyamennyiség a megye közös gazdaságaiban kétszerese az elmúlt évinek.

A szövetkezetek megtöbbszörítik a növekvő állatállomány takarmányozásához szükséges feltételeket és ebben az évben 1347 holddal több pillangósvetettet, mint amennyit a határozat megjelölése előtt terveztek.

Az árutermelés növelése érdekében Vas megye szövetkezetei csökkentik a természtudai részesedést és már ebben az évben a munkagyságrészesedés 47 százalékát készpénzben adják ki. /MTI/

Egymást segítik a termelészövetkezetek az aratás idején Szolnok megyében

1958 június 21

Szolnok megyében az idén 217 termelészövetkezeti gazdaság tartja be a kalászosokat. Az aratásra az MSZMP megyei bizottsága és a megyei tanács, valamint a gépállomás megyei igazgatósága szakembereinek segítségével a Jászság és a Nagykunság közös gazdaságai részletes munkatervet dolgoztak ki. A szakemberek véleménye szerint a jelenleg rendelkezésre álló 173 kombájjal és 624 cséplőgéppel az idén is idejében betakarítják a termést. Segíti a munkát, hogy a megyében 40 cséplőgép villany meghajtással működik majd, s így jóval kevesebb üzemzavarra lehet számítani, mint tavaly. A mezőgazdászok rendszeresen figyelmen kívül hagyják az egyes termelészövetkezetekben az aratás-cséplés munkaménétét, s ha szükséges, az aratásban előrehaladott termelészövetkezetek segítségét nyújthatnak majd az elmaradt közös gazdaságoknak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1958 június 21

13 óra 05 perc

Elő-térben a gyümölcsösök és szőlők telepítése - Mikor lesz elegendő szőlőoltvány, gyümölcsfacsemete?

1958. június 21.

Sok szó esett már a tudományos tanácskozásokon, a gazdasági szakemberek körében és a sajtóban egyaránt a nagy hagyományú magyar szőlőkultúra új felvirágoztatásáról: a károsult, elöregedett szőlőállományok újratelepítéséről, pótlásáról, valamint az ugyancsak világhíres gyümölcsféléink termesztésének további kiszélesítéséről. Az MSZMP agrártéziseiben, valamint népgazdaságunk 15 éves fejlődési tervében, legutóbb pedig a parlament ülésén hangsúlyozták a szőlők és gyümölcsösök gyorsabb ütemű telepítésének szükségességét. Az utóbbi években örvendetesen megnőtt a telepítési kedv, a tényleges telepítéseket azonban viszonylag szűk keretek közé kényszerítette a szaporítóanyag-termelés szervezetlensége, alacsony kapacitása. A kezdeti nehézségek után most végre biztató jelek mutatkoznak. A Szőlő- és Gyümölcsfacsemete Forgalmi Vállalat igazgatóságán a szőlő, valamint a gyümölcsfa szaporítóanyag termelés és forgalom jelenlegi helyzetéről, továbbá a jövő terveiről, kilátásairól tájékoztatták az MTI munkatársát.

Négymillió szőlőoltvány van, 15 millió kellene s 20 milliót tervezünk

A Szőlő és Gyümölcsfacsemete Forgalmi Vállalat ez év első felében keréken 1,900.000 szőlőoltványt, 510.000 gyökeres alanyvesszőt, valamint az immunis homok talajokon közvetlen telepítésre alkalmas 2,083.000 európai gyökeres vesszőt és 7,500.000 európai simavesszőt adott át a termelőknek. Gyökereztetésre fél év alatt 19,400.000 európai simavesszőt adtak ki szerződéses alapon, vad alanyvesszőt pedig 436.000-ot. A kereslet általában igen nagy, különösen az oltványra és a gyökeres európai vesszőre úgyhogy az igényeket nem tudták kielégíteni.

Az őszi szedésű szaporító anyagból 2,300.000 oltvány, 320.000 gyökeres alanyvessző, továbbá 20 millió európai sima és 3 millió európai gyökeres vessző kerül forgalomba. A számitások szerint - a rendelkezésre álló, körülbelül 4 millió szőlőoltvánnyal szemben - csupán a belföldi szükséglet 12-15 millióra rug, s ugyanennyit külföldön is tudnánk értékesíteni. /folyt.köv./

150

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1958. június 21. 13 óra 05 perc

/Előterben a gyümölcsösök ....1.folyt./

A vállalat az idén létesített 100 holdas anyatelepen kívül jövőre újabb 200 holdon létesít anyatelepet. - 15 éves távlati tervben a vállalatra, igen nagy feladatot hárul. Elsősorban a történelmi borvidékek felújítását segíti, de felkészül az egész ország szőlőkultúrájának további nagyarányú fejlesztésére is. Az előirányzat szerint a szőlőoltvány évi termelését 20 millióra fokozzák.

Kevés a kajszitelepítés, a boglyós gyümölcsök és a dísznövények forgalma növekszik.

A vállalat gyümölcsfa részlete az év első két negyedében 150.000 gyümölcsfacsemetét adott el, s ezzel 112 százalékra teljesítette tavaszi előirányzatát. Az eladásra került gyümölcsfacsemeték 60 százalékát egyéni termelők vásárolták meg. Egyes gyümölcsfélékből, /így például a téliszines almafajtákból/ akkora volt a kereslet, hogy az igényeknek csak egy részét tudták kielégíteni. A kelendő téli fajtákon kívül a saját fogyasztás és a helyi piacok igényeinek kielégítését célzó áztkörűli telepítések fokozódása most a nyári alma és körte fajták nagyobb mértékű szaporítását is sürgeti. Ugyancsak nagy kereslet mutatkozik a fekete ribizli iránt. Míg az előző években általában 1000-2000 tövet telepítettek országosan, most egyszerre 40.000-re nőtt az igény. - rendkívül értékes C-vitaminban gazdag gyümölcsféle elszaporítását ingyen szaporítóanyag juttatásával segítik. A hasonlóképp örvendős fellendülés mutatkozik a dísznövények, különösen a rózsafélék termesztésében. Négy év alatt a vállalat rózsátó forgalma ötszörösére emelkedett.

Ugyanakkor azonban kevés a kajszitelepítés. A szakemberek véleménye szerint az idén országosan több százezerrel kevesebb kajszit telepítenek, mint amennyire az állomány felújításánál és a továbbfejlesztésnél szükség lenne. - telepítési terv csökkenésének - amely különösen a nagy hagyományú kecskenéti baracktermő vidéken mutatkozik - le főbb oka az volt, hogy az utóbbi években indokolatlanul alacsony áron vásárolták a barackot. A második ok, hogy a kiváló zsanu magyar kajszit rosszul bírja a szállítás. Olyan keményhúsú kajszifajták elszaporítását szorgalmazzák tehát - mint például a Borsi-féle rózsabarack - amely a kiváló minőség mellett a szállítás is jól bírja. Hasonló csökkenés mutatkozik a szilvatelepítésekénél is. Kajszit, szilva, nálna és szamóca szaporító anyagot bőségesen kaphatnak mindenütt a termelők.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1958. június 21. 14 óra 10 perc

/Előterben a gyümölcsösök....2.folyt./

Fajtaazonos, jeminőségű árut!

Gyakori panaszra adott okot, hogy a vállalat lerakataiban a termelők nem mindig azt a fajtát kapták, amit kértek. A csemeték eddig többnyire kötegenként érkeztek, s a kötegre tett fajtamegjelölő tábla sokszor elkallódott. De a faiskolákban sem fordítottak kellő gondot az egyes fajták külön kötegelésére. A múlt évekhez képest most már a tavaszi eladásoknál nagy javulás mutatkozott. A vállalat saját termelésű csemetéit az idén szálanként külön címkézve hozta forgalomba, s ugyanezt megkövetelik az állami gazdaságok faiskoláitól is.

Az eladásra kerülő fák minőségében a javulást az jelzi elsősorban, hogy csak jó koronájú, fejlett gyökérzetű, erős törzsű csemetéket visznek piacra. /MTI/

Ötezer holdon aratták le eddig az őszi árpát Somogyban

1958. június 21.

Somogyban a gépállomások kombájnjai, a kévekötő aratógépek és a kézi kaszások nyomában orárol órára növekszik a tarló és a sárguló gabonakeresztek száma. Szombatig mintegy ötezer holdon aratták le az őszi árpát. - barcsi Vörös Csillag Tsz határában, ahol a darányi gépállomás két kombájnya arat, a műszálsáznál kiderült, hogy a szárazság ellenére is átlagosan 16 műszás termést takarítottak be.

Szombaton délelőtt csendes eső zavarta az aratást, de meggyeztette felkészültek, hogy akár vasárnapi munkával is csökkentsék az időjárás okozta kiesést. /MTI/

12.55

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás 1958. június 21. 13 óra 10 perc

Időjárásjelentés

1958. június 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti június 21-én, szombaton délelőtt:

Több helyen eső

Az északi Balti tenger felett nagyterjedésű ciklon helyezkedik el. Ennek következtében nyugat felől az óceáni légtömegek gyors egymásutánban haladnak Közép-Európán át Kelet felé. A hűvösebb levegő első hulláma ma hajnalra eljutott Kijev vonaláig. Így Európa nagy részén, a Brit-szigeteken, Francia- és Németországban, az Alpok és a Kárpátok vidékén tartós esőzés várható.

Hazánkban pénteken felhős volt az égbolt. Több helyen, főként Nyugaton és Északon esett az eső. Kisvárdán és Fügedőn jégesővel járó zivatar is észlelték. A lehullt csapadék mennyisége változó eloszlású volt. Fügedőn 20, Lenti-ben, Tihanyban 7, másutt 2-3 mm volt. A hőmérséklet napközben 25-28 fokig emelkedett. Éjszaka 14-17 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 21.0 fok volt, a sokévi átlagnál 1,2 fokkal magasabb.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 19 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőitvonulások, több helyen eső, egy-két helyen zivatar. Hőmérséklet déli-délnyugati szél. A hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjszaka: 13-16, legnagyobb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 18-21, keleten 20-23 fok között. Távolabbi kilátások: keleten felhős, emelkedő hőmérséklettel.

A Duna vízállása szombaton reggel Budapestnél: 286 cm. /MTI/

13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás 1958. június 21. 13 óra 10 perc

A MÁV kéri: váltsuk meg előre a menetjegyet

1958. június 21.

A MÁV vezérigazgatósága a nagy forgalomra való tekintettel felkéri az utazóközönséget, hogy menetjegyet lehetőleg elővételben váltsa meg. A menetjegyek zavartalan kiadását főleg a Déli-pályaudvaron nagyon megnehezíti, hogy a Balaton-menti üdülőkbe beutáltak tömegesen közvetlenül a vonat indulása előtt kívánják jegyet váltani. A Déli-pályaudvaron reggel 7 órától este 23 óráig lehet menetjegyet elővételben is váltani.

Az elővétel elsősorban az utazóközönség érdekét szolgálja, mert így mindenki nyugodtan, gyorsan és kényelmesen tudja a jegyét megváltani. /MTI/

Rekord-fütermés a nyírségi homokon

1958. június 21.

Szabolcs-Szatmár megye termelőszövetkezeteiben kísérleti parcellákon tanulmányozzák a különböző mennyiségben adagolt műtrágya hatását. Ezeket a kísérleteket többnyire a nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti Intézet tudományos munkatársai irányítják. A legértékesebb ezek közül a demecseri Dimitrov, a tiszavasvári Haladás és a nyíregyházi Ságvári Andre Tsz. takarmánytermesztési kísérlete. E közös gazdaságok a nyírségi homoktalajok rekord takarmánytermését takarították be; 73 mázsa fűvet holdankint. A szövetkezetek most újabb kombinált kísérlethez kezdtek: öntözéssel egybekötött műtrágyázással próbálkoznak. /MTI/

Nagy tatabányai bányva teljesítette második negyedévi tervét

1958. június 21.

A tatabányai bányászok az idén már sok termelési sikert arattak. Nemrégiben küldték felszínre a negyvenzredik tonna tervén felüli szenet. Most újabb kiváló eredményekről számolhatnak be. A kis kapacitású V/A akna és a külfejtés után két újabb bányüzem teljesítette második negyedévi tervét: a sikvölgyi és a VII-es akna. Mindkét bányüzem dolgozói javították a szén minőségét is. /MTI/

13

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1958 június 21 11 óra 05 perc  
13.35

Komárom és Komarno vasutasainak versenye segíti a nemzetközi vonatok gyors és pontos közlekedését

1958 június 21

Komárom és Komarno vasutasai már három éve versenyeznek. A verseny alakulását a nemzetközi vonatok helyes összeállítására és menetrend szerinti indítása dönti el. Az eredményeket havonta közösen értékelik. A versenyzésért eddig a magyarok őrzik és a napokban megtartott májusi értékelés alapján is a komáromiak szerezték meg az elsőséget. A versenynek nagy szerepe van abban, hogy a két állomás között közlekedő nemzetközi vonatokat mindig menetrend szerint indítsák. /MTI/

Erőteljes fejlődésnek indult a cukorrépa, nem lesz cukorhiány

1958 június 21

Az elmúlt évben rekordtermést adott a cukorrépa. Az ideoi későn jött hűvös, majd aszályosra fordult, meleg tavaszi nyárelője sajnos nem kedvezett az ideoi cukorrépa ültetvényeknek, s már-már nagy termés kieséssel kellett számolni, amikor a bőséges esők - még június - közbeavatkoztak. Mint az Eltelmezésügyi Minisztérium cukoripari igazgatóságán elmondották, országsszerte erőteljes fejlődésnek indult a cukorrépa, s a legutóbbi jelentések szerint közepes - legalább 100 mázsa - termés ígér. Enyhíti a várható kisebb hozamesőkkenéseket az a körülmény, hogy a vetésterület korreken 45.000 holddal nagyobb a tavalyinál.

Egyes vidékeken, elsősorban Győr-Sopron megyében, a tavalyihoz hasonló az állomány. Jól fejlődik a cukorrépa továbbá Békés megyében is, csak az eső volt kevés. Míg ugyanis az ország nagy területei általában 60-70 milliméteres esőt kaptak, a békési cukorrépatermő vidékeken csupán 8-10 milliméter csapadékot mértek. Leggyengébb a cukorrépa fejlődése Somogy és Vas megyében, de a jó ápolási munkák, s a most megindult újabb esőzések itt is sokat segíthetnek még.

/folyt.köv./

13.40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás 1958 június 21 11 óra 15 perc

/Erőteljes ....folyt

A rovarkárttevők közül rőpabarkót szorványosan az egész országban észleltek. Nagyobb arányú fertőzés azonban csak Somogyban és Bács-Kiskun megyében volt. A vegyszeres védekezéssel szerencsére idejében védekeztek mindenütt a kártételnek. A levéltelepi-fertőzés ugyancsak az egész országban tapasztalható és Somogyban fordult elő legszámtalább mennyiségben. Hosszu idő után most észleltek újra a cukorrépaültetvényeken a kártevő molyt, amely azonban csak akkor jelent veszélyt, ha esetleg a nyár a rendszeről szárazabb és melegebb lesz. /MTI/

A déli megyékben jól halad az aratás

1958 június 21

Az Állami Gazdaságok Főigazgatóságának tájékoztatása szerint a héten a déli megyék állami gazdaságaiban megindult és je lentősen előrehaladt az aratás. Bács megyében az elmúlt napokban az ideoi vetésterületének 12 százaléka, 668 holdról, tak ritották be a termést. Baranyában a Győrsgali Állami Gazdaság 200, a bogádmindszenti 180, a zengőaljai 60 hold ideoi ideoi aratott le. Békés és Csongrád megyékben 18, Pest megyében négy gazdaság kezdte el az aratást. Bácsban három gazdaság, Baranyában pedig a Sátorhelyi Állami Gazdaság a borsó aratásához kezdett hozzá. Szorpatig 130 hold termést vették le.

Az aratással párhuzamosan több helyen megindult a tarlóhántás és a Hildpusztai Állami Gazdaság, amely már hétfőn munkába állította kombájnait, a learatott földokról a kombájn-szalagot is kezelha rakta. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1958. június 21. 14 óra 25 perc

13.52

Az év eleje óta 2,3 milliárd forint beruházási összeget folyósított a Magyar Beruházási Bank

1958. június 21.

Az országgyűlés legutóbbi ülésén jóváhagyott hároméves terv beruházási összegeiből az idén kerekén 10 milliárd forintot folyósít a Magyar Beruházási Bank, ezenkívül négy milliárdot épületek, gépek, berendezések felújítására költenek. A Beruházási Banktól kapott tájékoztatás szerint a rendelkezésre álló összegek felhasználása kedvező ütemben halad. Az év első öt hónapjában 2,3 milliárd forint beruházási és 1,4 milliárd forint felújítási összeget vettek igénybe különböző vállalatok, intézmények. A nagyobb mértékű építkezések eddig minden évben csak az év közepéig tartanak, ezért jó eredmény, hogy például a fővárosi lakásépítkezésekre és a bányászlakás-építésre szánt ideai összegeknek már több mint 35 százalékát felhasználták. A munkák jó ütemben elsősorban azzal magyarázható, hogy megjavult az anyagellátás, s megfelelő munkaerő is rendelkezésre áll. A Földművelésügyi Minisztérium a mezőgazdasági beruházásokra 96,3 millió forintot költött, az évi előirányzatnak 32,5 százalékát, ugyanakkor azonban vonatlatlanul haladnak az állami gazdaságok beruházásai. A kohó- és gépipar is valamivel kisebb összeget vett eddig igénybe az országos átlagnál.

A most folyó építkezések, egyes vállalatok és intézményeink bővítése, korszerűsítése gazdaságosabb, mint az elmúlt esztendőben. Ez azzal magyarázható, hogy az ideai beruházási tervek, az esetek 75-80 százalékában az Országos Tervhivatalnak benyújtott előzetes gazdaságossági számítások alapján készültek. Ez a módszer új, bizonyos torlódásokat is okozott, de szakemberek véleménye szerint igen jól bevált. A jövőben a torlódásokat is elkerülik. A jövő évi beruházási terv gazdaságossági számításait június 30-ig kell benyújtani az Országos Tervhivatalnak, s szeptember 30-ig valamennyi beruházási terv ügyében döntenek. A jövő évi munka indulásakor tehát semmi fennakadás nem lesz. /MTI/

14.--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1958. június 21. 14 óra 40 perc

Csendes-áztató esők országszerte - A jövő hét elejére újabb felmelegedés várható

1958. június 21.

A Balti-tenger és az északi-tenger térségeiben nagy-kiterjedésű ciklon-rendszer alakult ki. Az élénk nyugati légáramlás gyors egymásutánjában különböző hőmérsékletű hűvös légtömegeket sodor kelet felé. Az első hullám elérte Kijev-Leningrád vonalát. Ettől a vonaltól nyugatra, Ol szországtól fel egészen az északi-tengerig mindenütt esik a csendes, jó, áztató eső. A hőmérséklet Európa-szerte 12-18 fokig emelkedett csapán, a Kárpát medencében pedig a késő esti órákban "melag-sziget" képződött felsikló áramlat következtében. A hőmérsékleti maximum hazánkban elérte a 25-28 fokot, míg Közép-Európában és Nyugaton általában 20 fok alatt maradt a nappali hőmérséklet.

A Meteorológiai Intézet központjelölő osztályán adott tájékoztatás szerint a következő napokban tovább tart a csapadékos jellegű hűvös idő. Vasárnap előreláthatóan nem lesz strandidő, s a kirándulóknak is fel kell készülniök kisebb esős szakaszokra. Szombaton hajnaltól az egész Dunántulon esik az eső, sőt délután már a tiszántuli területekre is áttért. Jelentősebb javulás, felmelegedés csak a jövő hét elején, hétfőn-kedden várható. /MTI/

Hazaérkezett Romániából a magyar szakszervezeti küldöttség

1958. június 21.

A magyar szakszervezeti küldöttség, amely Somogyi Miklósnak, a SZOT elnökének vezetésével a Román Népköztársaságban járt, szombaton reggel visszaérkezett Budapestre. A küldöttséget a Nyugati-pályaudvaron a SZOT elnökségének több tagja fogadta. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 24. kiadás

1958. június 21.

11 óra 15 perc

Hazánkba érkezett a szudáni szakszervezeti szövetség elnöke

1958. június 21.

A Szakszervezetek Országos Tanácsának meghívására többnapos látogatásra hazánkba érkezett Mohamed Esz Szajed Szalem, a szudáni szakszervezeti szövetség elnöke. /MTI/

Új darupálya készült el Borsodnádason

1958. június 21.

A Borsodnádasi Lemezgyár elektroacélművében a régi, balesetveszélyes darupályát újjal cserélték ki. Az átépítés miatt husznapos leállásra kényszerült elektroacélműben hétfőn megkezdik a munkát. /MTI/

Szovjet tudományos szakemberek látogatása Veszprémben

1958. június 21.

A Magyar-Szovjet Műszaki és Gazdasági Együttműködési Bizottság korábbi ülésén elhatározták, hogy tudományos együttműködést létesítsenek három szovjet kutatóintézet és a Veszprémi Nehézipari Kutatóintézet között.

A szovjet intézetek tudományos vezetői, I. Malin professzor vezetésével Veszprémben látogattak, hogy kidolgozzák a részletes együttműködési programot. Július 1.-ig megfűtik a kétoldalu együttműködési szerződést, amely előreláthatóan husz-huszonöt tudományos munkaterületet érint. Ezek közül több világviszonylatban is számottevő kísérletsorozatnak ígérkezik, mert olyan kérdéseket ölel fel, amelyek a legtöbb ország tudósait foglalkoztatják. Így például egyeztetik és ennek alapján módosítják az összetett műtrágyagyártásnak technológiáját. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 25. kiadás

1958. június 21.

15 óra 30 perc

Elkészült a Szőnyi Kőolajipari Vállalat sótalanító üzeme

1958. június 21.

A Szőnyi Kőolajipari Vállalatnál jelentős beruházást fejeztek be. Elkészült a sótalanító üzem, amelynek segítségével a sótartalmu nyersanyagokat is feldolgozhatják. Az új üzem létrehozásában nagy segítséget nyújtott a Szovjetunió. Az üzem igazgatója az egyik Ural mellett kőolajfinomítóban tanulmányozott hasonló üzemet és az ott szerzett tapasztalatok alapján készítette el a szőnyi üzem tervét. A beruházásra hatmillió forintot fordítottak. /MTI/

Tanévzáró ünnepségek Miskolcon

1958. június 21.

Miskolc 33 általános iskolájában szombaton mintegy 15.000 tanuló búcsúzott a tanévtől. A szülői munkaközösségek és a nevelők jelenlétében ünnepélyesen búcsúztatták a nyolcadik osztályt végzett növendékeket. A Gyula-utcai általános iskolában több mint száz kiváló tanuló könyvvél jutalmaztak.

A miskolci középiskolák növendékei vasárnap és hétfőn tartják évzáró ünnepélyüket. /MTI/

Huszonöt fiatal festőművész kiállítása Hódmezővásárhelyen

1958. június 21.

A hódmezővásárhelyi Tornyai János Múzeumban szombaton megnyitották a fiatal képzőművészek stúdiója festőművész tagjainak első kiállítását. Bemutatták 25 művész mai témájú olaj- és akvarell-festményeit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1958. június 21. 15 Óra 50 perc

A z MTI FOTÓ június 21.-i és 22.-i képanyaga

1958. június 21.

A vietnami parlamenti küldöttség látogatása vidéken  
 Az építők ünnepe Hévösvölgyben  
 Képek a ráksi Új Let Tsz sertéstenyészetéről  
 Román emlékmű leleplezése Tápiósúlyon  
 Aranydiplomák átadása a Zeneakadémián  
 Beethoven Múzeum megnyitása Martonvásáron  
 Népi táncfesztivál Gyulán  
 dr. El Hefni arab zenetudós látogatása az uttörő együttesnél  
 Az első magyar óvoda alapításának 130. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségek  
 Kossuth Zsuzsanna leánygimnázium érettségi bankettje a Margitszigeti Nagyszállóban  
 Fiatalszínház matinéja a fiatal művészek hete alkalmából  
 Tűzoltóverseny a XI. kerületben üzemeltetők részvételével  
 Gyermekkoncert a Lenin-körúti zongorateremben  
 Sportünnepély az Uttörő Sporttelepen  
 Magyar-lengyel kerékpárverseny a Millenárison  
 Vízifelvétel a Dunán  
 Budapesti Honvéd nemzetközi gyorsasági motorkerékpár versenye  
 Ferencváros-Moszkvai Lokomotiv labdarugó mérkőzés  
 Béke és barátság sportünnepély a Népstadionban  
 Országos egyéni törbajnokság. /MTI/

Bolgár és lengyel kiadói szakemberek érkeznek Budapestre

1958. június 21.

A jövő hét elején két bolgár és két lengyel kiadói szakember érkezik Budapestre. Itt tartózkodásuk idején tárgyalásokat folytatnak magyar kiadói szakemberekkel a bolgár, illetve lengyel és a magyar könyvkiadás együttműködéséről. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1958. június 21. 16 óra 30 perc

A felszabadulás óta csaknem 140.000 példányban jelentek meg hazánkban bolgár irodalmi művek

1958. június 21.

1945-től az elmúlt év végéig 25 bolgár szépirodalmi mű jelent meg hazánkban, összesen 113.300 példányban. Ezek között volt a bolgár irodalom világhírű alakjainak több műve, Ivan Vazov, Hriszto Botev, Elin Pelin és mások alkotásai. Ugyancsak ebben az időszakban 23.000 példányban láttak napvilágot magyarra fordított bolgár ifjúsági és gyermekkönyvek. /MTI/

Magyar karmester Pozsonyban, pozsonyi karmester Budapesten

1958. június 21.

Lukács Miklós, az Állami Operaház karnagyja Pozsonyban nagy sikerral vezényelte a Toscát. A pozsonyi Operaházból most Budapestre érkezett Freso Tibor karnagy, Csajkovszkij Anyeginjének vezénylésére. /MTI/

Szombaton Gyulán megkezdődött az országos és nemzetközi népi táncos seregszemle

1958. június 21.

Pénteken és szombaton érkeztek Gyulára az országos és nemzetközi népi táncos seregszemlén részvevő együttesek. A vendégeket a "ISZ"-szervezetek tagjai, a párt, a tanács, a népfront-bizottság és a tömegszervezetek képviselői fogadták. Virágokkal, szlovák nyelven köszöntötték a trencséni szlovák népi együttes tagjait és nagy szeretettel fogadták a többi művészeti csoportot is: a győri vasasokat, a diósgyőri vasgár táncosait, a miskolci színvölgyi népi együttest, a pécsi Mecsek együttest, a deszki délszláv tánc-csoportot és a szovjet népi táncgyüttest.

A néptáncosok nagy seregszemlét jét este dr. Manga János, a Népművelési Intézet vezetője nyitotta meg, majd megkezdődött a bemutatás. A szelényi, a genesi népi együttest,

A seregszemle második napján, vasárnap megyei ifjúsági béketalálkozó lesz. A gyulai vár melletti kastélykertbe összehívott nagygyűlésre mintegy tízezer fiatal várnak a Viharsarokból. A nagygyűlésre színes népviseletben vonulnak fel a táncgyüttesek tagjai, majd délután és este legszebb műsorszámakkal szórakoztatják a megjelenteket. /MTI/

B 28.kiadás 1958. június 21. 11 óra 35 perc

Zászlót avatott a szolnoki Hámán Károly uttorócsapat

1958. június 21.

Szolnokon a Hámán Károly uttorócsapat 110 küldötte vonult szombaton a főtérrre, hogy átvegyék a szolnoki fűtőház MSZ-szervezetének ajándékát, az új csapatzászlót. Az ünnepségen megjelentek a megyei és a városi párt- és MSZ-szervezetek képviselői is. /MTI/

Vietnami vendégek Kecskeméten

1958. június 21.

A hazánkban tartózkodó vietnami parlamenti küldöttség tagjai szombaton ellátogattak Kecskemétre. A vendégek az MSZMP megyei bizottsága vezetőinek kíséretében megtekintették a kecskeméti konzervgyárat. Hosszan elbeszélgettek a munkásokkal és a fogadásukra megjelent helyi vezetőkkel. /MTI/

Hivatalos nyereségjegyzék a lotto 25. játékhetére

1958. június 21.

A lotto 25. játékhetére beérkezett 2,728.564 darab lottoszelvény. A nyertes szelvények között felosztásra kerül 4,092.846 forint. Öttalalatos szelvény nem volt, négy találatot 8 szelvényen értek el, a nyereségösszeg egyenként 255.802.50 forint, a háromtalalatos szelvények száma 787 darab, a nyereségösszeg egyenként 1,300 forint, két találatot 55.706 szelvényen értek el. Egy-egy kéttalalatos szelvényre 30.50 forint nyereség jut. /MTI/

B 29.kiadás 1958. június 21. 11 óra perc

Megnyilt a Tiszántúli Tenyészállat Kiállítás és Vásár

1958. június 21.

A Hortobágy és környéke, a Nagykovácsok, a Körös-vidék a szabolcsi homok mezőgazdaságának és főleg állattenyésztésének 10 éves eredményeit mutatja be a szombaton délután Debrecenben megnyitott négy megye által rendezett Tiszántúli Tenyészállat Kiállítás és Vásár. Az ünnepélyes megnyitón résztvettek Hajdu, Szolnok, Békés és Szabolcs megye párt- és állami vezetői, az állami gazdaságok és termelőszövetkezetek élénjáródolgozói, azon tiszántúli termelőszövetkezetek képviselői, akik az idén ünneplik közös gazdaságuk megalakulásának 10. évfordulóját, valamint sok egyénileg gazdálkodó. Délután két órakor Dögei László földművelésügyi miniszter nyitotta meg a kiállítást.

A Tiszántul tájain - mondotta - nagy hagyományai vannak a kiállításoknak, vásároknak. Így a hortobágyi híd vásárok, a Nagykovácsok viadalok azt bizonyítják, hogy a Tiszántul parasztságában él a versengés vágya, hogy ki termel többet és jobbat.

A Tiszántúli Tenyészállat Kiállítás és Vásár tartalma más, mint a felszabadulás előttieké volt. Ez a kiállítás, amellett, hogy bemutatja az élénjáró szocialista mezőgazdasági üzemet és az egyéni gazdaságok legjobb termelési eredményeit, megismerteti a látogatókkal a mezőgazdasági termelés fejlődésének útját, a parasztság felemelkedésének lehetőségeit.

A felszabadulás óta a Tiszántul szorgalmas, dolgozó népe nagy eredményeket ért el, a kiállítás szemléltetően bemutatja, hogy a szocialista mezőgazdasági nagyüzem fölénye ezen a területen is érvényesül az egyéni kisparcellás gazdaságokkal szemben. A kiállításon látottakból azt a következtetést vonhatjuk le, hogy azok az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek és egyéni parasztgazdaságok, amelyek korszerű tenyésztési módszerekkel dolgoznak, helyesen választják ki a tenyészállatokat, megtermelik a szükséges takarmányt és azt gazdaságosan használják fel, kimagasló eredményeket képesek elérni. A kiállított tehének átlagos tejhozama több mint kétszerese az egy tehénre jutó országos tejtermelési átlagnak. A takarmánytermesztés bemutatott módszereinek alkalmazásával holdenként az átlagosan termelt tápértéknek másfél-kétszeresét biztosítják.

A mezőgazdaság egyik legnehezebb, de egyúttal legszebb feladata áll most előttünk, az ország kenyereinek betakarítása - mondotta a továbbiakban Dögei László. A májusi eszályos időjárás a kalászosok jó terméselérését csökkentette. Ezért most nagy szükség van arra, hogy megelőzzük a betakarítási veszteségeket és minden szem gabona zsákba kerüljön. /folyt.köv./

B 30. kiadás

1958. június 21.

14 óra 15 perc

/Megnyit a Tiszántuli....folyt./

Már most gondolni kell a jövőre is és tarlóhántást mindenütt idejében el kell végezni. Ez az év kézzelfoghatóan bizonyította, hogy ott, ahol jó talajmunkát végeztek és ilyen volt a vetés, a növényápolás is, az aszályos időjárás nem tudott olyan nagy kárt okozni, mint a rosszul ápolt vetésekben.

Meg vagyok győződve - mondotta befejezésül Dögei Imre - hogy az a 9 nap, amíg a kiállítás kapuinyitva lesznek, sokezer mezőgazdasági dolgozónak nyújt hasznos tanulságot, kellemes szórakozást.

A június 29.-ig tartó Tiszántuli Tenyészállat Kiállítás és Vásár ideje alatt több jelentős rendezvényre kerül sor. Június 23.-án, hétfőn a Tiszántul termelészövetkezeteinek legkiválóbb dolgozói a szövetkezetek 10 éves jubileumának megünneplésére gyűlnek össze. Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a termelészövetkezeti tanács elnöke mond beszédet. Kedden a tiszántuli legelőgazdálkodási kongresszust rendezik meg, szerdán pedig Magyar András földművelésügyi miniszterhelyettes lesz az előadója a mezőgazdasági szakemberek országos tanácskozásának. Csütörtökön délután kezdődik a kiállítás versenypályáján az országos lovasbajnokság harmadik fordulója. /MTI/

### Ünnepségek az első magyar óvoda megalapításának 130. évfordulója alkalmából

1958. június 21.

A Magyar Nők Országos Tanácsának kezdeményezésére ország-szerte megünneplik az első magyar óvoda megalapításának 130. évfordulóját.

Budapesten szombaton ünnepélyesen megkoszorúzták annak a Mikó utca ház felén elhelyezett emléktáblát, ahol 130 évvel ezelőtt Brunswick Teréz kezdeményezésére és támogatásával megalapították az első magyar óvodát. Gyalmas János, a fővárosi tanács vb. oktatási osztályának vezetője ünnepi beszédében méltatta az első magyar óvoda megalapításának jelentőségét.

A Központi Pedagógus Továbbképző Intézetben a pedagógus szakszervezet, az intézet, valamint a Magyar Nők Országos Tanácsa 130 éves az első óvoda címmel kiállítást rendezett, amelyet ugyancsak szombaton nyitottak meg. Zagyva Imre, a Művelődésügyi Minisztérium tanácsigazgatási főosztályának vezetője megnyitó beszédében többek között ezeket mondotta: A kiállítás izelítőt ad arról a fejlődésről, amelyet a magyar óvoda 130 év alatt megtett. Jelzi az első Magyar Tanácsköztársaságnak az óvodáiban

/folyt. köv./

B 31. kiadás

1958. június 21.

14 óra 20 perc

/Ünnepségek az első ....l.folyt./

tett intézkedéseit és terveit, végül elénk tárja a mai óvodák életét, ahol egészséges környezetben, a szocialista pedagógia követelményei alapján nevelik gyermekeinket.

Délben a Magyar Nők Országos Tanácsa disztribúción látott vendégül számos fővárosi és vidéki óvónót a városligeti Gundel étteremben. Az ebéden Ortútay Zsuzsa a Magyar Nők Országos Tanácsának titkára üdvözölte a magyar óvónókat.

A Művelődésügyi Minisztérium nevében Zagyva Imre főosztályvezető, a pedagógus szakszervezet részéről Péter Ernő, a szakszervezet titkára, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának megbízásából Szatmári Nagy Imre, a Népfront titkára, köszöntötte az óvónókat, akiknek nevében Baráth Erzsébet soproni óvónő mondott köszönetet.

Délután a Magyar Nők Országos Tanácsának székházában baráti találkozó volt mintegy 100 óvónó részvételével. Óvodások köszöntötték az óvónókat, majd az édesanyjak, a KISZ, a Magyar Nők Országos Tanácsa és a pedagógus szakszervezet részéről hangzottak el üdvözlések.

Este a fővárosi tanács oktatási osztálya disztribúciót rendezett a Városhaza kulturális termében, mintegy hatszáz óvónó részvételével. Szili Géza, a fővárosi tanács vb. elnökhelyettese ünnepi beszédében vázolta azt a hatalmas fejlődést, amelyet a magyar óvodák a 130 évvel ezelőtt megalapított első "Angyalkort" óta megtettek. Mielőtt, hogy az óvodák a múlt század harmincas-negyvenes éveiben a magyar nyelv használatáért és tanításáért folytatott harcuk voltak eszközei, ezért karolta fel Wesselényi, Eötvös, Kossuth és a reformkor több más nagyja az óvodák ügyét.

A felszabadulás után évről-évre bővült az óvodahálózat. A mai óvodák már sokkal jobban megfelelnek a pedagógiai és egészségügyi követelményeknek, mint a régié. Számos újeni óvodát hoztak létre és nagy gondot fordítanak az óvónóképzésre. Hisszük, hogy az óvodák gazdag múltjára való emlékezés és szocialista építőmunkánk megszerezte eredményei növelik óvónóink lelkesedését és hivatásszeretetét - fejezte be beszédét.

Azután a Magyar Néphadsereg Vöröscsillag Érdemrenddel kitüntetett Művészegyüttese és a Honvéd Központi Zenekar adott nagysikerű műsort. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1958. június 21.

11 óra 40perc

Június 25-27 között rendezik a VII. Magyar-Szovjet Orvosi Napokat

1958. június 21.

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság, a Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvosi tudományok osztálya, az Egészségügyi Minisztérium és az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete június 25-én, 26-án és 27-én rendezi meg a VII. Magyar-Szovjet Orvosi Napok budapesti ülészeit a Magyar Tudományos Akadémia dísztermében. A háromnapos tudományos ülészekon háromtagú szovjet orvosküldöttség vesz részt.

A megnyitót június 25-én reggel 9 órakor dr. Simonovits István, az egészségügyi miniszter első helyettese mondja, ezután P.G. Szergijev akadémikus, a Szovjetunió Orvostudományi Akadémiájának elnökhelyettese, a szovjet delegáció vezetője tart előadást a kanyaró elleni aktív immunizációval kapcsolatos kísérleti vizsgálatok címen. Ezt követi dr. Alföldi Zoltán egyetemi tanárnak A leptospirosis járványtani sajátosságai Magyarországon és dr. Farkas Elek egyetemi tanárnak Az influenzakutatás eredményei Magyarországon című előadása. A második napon P.N. Kaszkin professzor, a leningrádi antibiotikum intézet helyettes igazgatója Az antibiotikumok mellékhatásának problémájáról és dr. Vályi-Nagy Tibor egyetemi tanár a Magyarországon folyó antibiotikus törzskutatás céljairól és eredményeiről ad elő. Június 27-én az első előadást Ivánovics György akadémikus tartja Az utóbbi évek hazai polimyelitiss megbetegedéseinek körtani és járványtani tanulmányi akadémiája moszkvai új Antibiotikumok Intézetének helyettes igazgatója A rákellenes antibiotikumok kutatásának problémájáról ad elő.

Az előadásokat mindhárom napon vita követi. Az ülészeket Ivánovics György akadémikus összefoglalója zárja be.

A tudományos ülészek iránt a magyar orvostársadalomban a korábbi magyar-szovjet orvosi napokhoz hasonlóan nagy az érdeklődés. Az előadásokon előreláthatólag több száz orvos vesz részt, köztük a magyar orvostudomány számos kiválósága.

/MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1958. június 21.

15 óra 50perc

Embargo 24 óráig

A magyar párt- és kormányküldöttség hétfőn utazik Bulgáriába

1958. június 21.

Mint ismeretes, a Bolgár Kommunista Párt Központi Bizottsága és a Bolgár Népköztársaság Minisztertanácsa meghívta a Magyar Népköztársaság párt- és kormányküldöttségét baráti látogatásra Bulgáriába, a bolgár párt- és kormányküldöttség tavaly júniusban Magyarországon tett látogatása viszonzásául.

A magyar párt- és kormányküldöttséget, - amely hétfőn indul Szofiába - Kádár János, a Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottságának első titkára, államminiszter vezeti. A küldöttség tagjai: Kiss Mátyás, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Dögei Imre földművelésügyi miniszter, Péter János, a külügyminiszter első helyettese, Némethy Béla, a Magyar Népköztársaság szofiai nagykövete. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás

1958. június 21.

17 óra<sup>10</sup> perc

Uttörő ünnepek Sztálinvárosban

1958. június 21.

Szombaton a sztálinvárosi II. Rákóczi Ferenc, a Hámán Kató és a Buvár Kund uttörő-csapat tagjai ünnepélyesen letették az uttörő fogadalmat. A fogadalmától után több pajtást oklevéllel és könyvvel jutalmaztak.

A Dunai Vasúti Nőbizottságának meghívására szombaton 25 főtől gyermek érkezett Sztálinvárosba. Előbb a tanácsházára, majd a Dunai Vasúti üzembe látogattak el. Délben ebéden, délután pedig uzsonnán látták vendégül őket.

Délután a Vidámparkban megnyílt az ország második uttörő postahivatala. A levélpostai - rendes, ajánlott és légipostai - küldeményeket kiképzett uttörők veszik fel. /MTI/

Háromnapos földtani vándorgyűlés kezdődött Szegeden

1958. június 21.

A Magyar Földtani Társulat idei vándorgyűlését Szegeden rendezik meg. Szombaton a szegedi tudományegyetemen dr. Horusitzky Ferenc, a Magyar Földtani Társulat elnöke nyitotta meg a háromnapos kongresszust. A vándorgyűlésen a budapesti és a vidéki egyetemen földtani és ásványtani intézeteinek tudományos kutatói, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei, a dunántúli szénbányászati, kőolaj- és bauxitbányászati trösztök főnökei és más szakemberei vesznek részt. A kongresszuson külföldi tudósok is ismertetik legújabb kutatási eredményeiket. /MTI/

Befejezte tanácskozását a nemzetközi textilipari mérés-technikai konferencia

1958. június 21.

Otnapos tanácskozás után befejezte munkáját a nemzetközi textilipari mérés-technikai konferencia. A konferencia utolsó napján a magyar előadók kivül szovjet, keletnémet és lengyel szakemberek tartottak előadást. A konferencia, - amely a maga nevében az első ilyen rendezvény volt - lehetőséget adott a különböző országokban alkalmazott textilipari mérés-technikai módszerek kölcsönös megismerésére és arra, hogy a jövőben egységes módszereket dolgozzanak ki. A tanácskozás Végő László, a könnyűipari miniszter helyettesének zárószavaival ért véget. /MTI/

34. M T I B E L F Ö L D I H I R E K  
B . kiadás 1958. június 21. 10 óra 10 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai H 1. kiadás /A magyar párt- és kormányküldöttség.../ második bekezdésének második mondata helyesen így kezdődik:

A küldöttség tagjai: Kiss Károly, az MÖZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, Dögei Imre, az MÖZMP Központi Bizottságának tagja, földművelésügyi miniszter..../MTI/

--  
Nagy sikerrel mutatkozott be Debrecenben a magyar jégrevü  
1958. június 21.

A magyar jégrevü szombaton este nagy sikerrel mutatkozott be Debrecenben. A jég művészei június 25-én tartják 250. előadásukat./MTI/

--  
Leleplezték Balatonfüreden Czuczor Gergely emléktábláját

1958. június 21.

A Hazafias Népfront Veszprém megyei bizottsága és a Veszprém megyei tanács idegenforgalmi hivatala szombaton Balatonfüreden, a SZOT szanatóriumában Czuczor Gergely emlékünnepséget rendezett, amelyen leleplezték a költő emléktábláját./MTI/

--  
1958. június 21.

Arab zenei szakember meglátogatta a KISZ központi művészegyüttesét és megtekintette a Rajkó zenekar és tánckar műsorát. A bemutató után elbeszélgetett az együttes fiataljaival./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás 1958. június 21. 11 óra 10 perc

Magyar-lengyel est Debrecenben

Szombaton 1958. június 21.

Szombaton este a népfront debreceni városi bizottságának rendezésében magyar-lengyel estet rendeztek a Magyar Népköztársaság és a Lengyel Népköztársaság Barátsági, Együttműködési és Közös Segélynyújtási Szerződés aláírásának tizedik évfordulója alkalmából. Az ünnepségre Debrecenbe érkezett a Lengyel Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselőjében a nagykövetség két munkatársa.

Az ünnepi esten Sárközi István, a Hazafias Népfront debreceni városi bizottságának titkára méltatta az évforduló jelentőségét. Az ünnepi est második részében a debreceni Csokonai Színház művészei adtak színvonalas műsort./MTI/

--  
Időjárásjelentés

1958. június 21.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1958. június 21-én, szombaton este 21 órakor:

Sok helyen eső

Európában az óceáni léghullámok továbbra is változékony, esős időjárást okoznak. Erős lehűlés mutatkozott a brit szigeteken. Itt a nappali hőmérséklet csak 13-15 fokra emelkedett.

Hazánkban szombaton sokfelé esett az eső. Nagyobb csapadékmennyiséget főként a Dunántúlról jelentettek. Keszthelyen 19, Siófokon 10, Kaposvárott 7 milliméter eső hullott. A nappali hőmérséklet legmagasabb értéke általában 19-24, Békéscsabán 25 fok volt.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 18 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 754 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, sok helyen eső, egy-két helyen zivatar. Mérsékelt déli, délnyugati szél, a hőmérséklet alakulásában lényeges változás nem lesz.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 13-16 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: nyugaton 18-21, keleten 20-23 fok között./MTI/

--  
- V é g e -